



# 十五运来啦

7月22日晚,关于十五运会和残特奥会期间广州赛区机动车临时交通管理措施的征求意见公告(以下简称“公告”)在广州市公安局挂网发布。记者了解到,十五运会和残特奥会期间,广州在部分路段的规定时间内,拟对非广州市籍小客车禁止通行,对广州市籍小客车实行单双号通行。

■采写:新快报记者 林钢威

## 十五运会和残特奥会期间 广州部分路段拟实行 单双号通行



■十五运会和残特奥会期间,广州在部分路段的规定时间内,拟对非广州市籍小客车禁止通行,对广州市籍小客车实行单双号通行。(资料图) 新快报记者 毕志毅/摄

根据公告,2025年11月6日至11月21日、2025年12月5日至12月15日,每日7时至20时(其中11月9日十五运会开幕式当天和12月8日残特奥会开幕式当天,延长至24时),广州拟在以下范围内实施小客车临时交通管理措施:

大观路(广汕路至合景路段,不含)、沈海高速广州支线(黄村立交至火村立交段,不含)、广州绕城高速(火村立交至黄埔大桥段,不含)、珠江水道(黄埔大桥至东圃大桥、至新化快速路、至仑头隧道、至南沙港快速、至番禺大桥、至新光大桥、至洛溪大桥、至丫髻沙大桥、至鹤洞大桥、至洲头咀隧道、至珠江隧道、至珠江大桥、至金沙洲大桥、至广和大桥段,长洲岛和生物岛北面、番禺区北面、海珠区和白

云区西面、大坦沙和金沙洲东面),鸦岗大道(不含)、广佛肇高速(朝阳立交至春岗立交段)、华南快速干线(龙洞站至春岗立交段)、广汕路(华南快速干线龙洞站至大观路段)合围区域所有道路。前述道路范围包括合围区域内的沈海高速广州支线(广清立交至黄村立交段)、华南快速干线(春岗立交至土华立交段)、广佛肇高速(平沙立交至春岗立交段),不包括其他高速公路和东南西环城市快速路。

在上述道路范围和时间内,广州市籍小客车拟按机动车号牌(含临时号牌)最后一位阿拉伯数字实行“单号单日、双号双日”通行(单号为1、3、5、7、9,双号为2、4、6、8、0);非广州市籍小客车禁止通行。

此外,公告也对货车临时

交通管理措施进行规定。2025年11月6日至11月21日、2025年12月5日至12月15日,每日7时至22时,广佛肇高速(朝阳立交至春岗立交段)、华南快速干线(春岗立交至土华立交段)、沈海高速广州支线北环段(广清立交至黄村立交段)、大观路(奥体路至华观路)禁止重型货车通行。2025年11月9日十五运会开幕式当天7时至24时,广佛肇高速(朝阳立交至春岗立交段)、华南快速干线(春岗立交至土华立交段)、沈海高速广州支线北环段(广清立交至黄村立交段)、大观路(奥体路至华观路)、沈海高速广州支线广深段(黄村立交至火村立交段)、东南西环城市快速路(黄村立交至仑头立交段)禁止中型货车、重型货车通行。

### 广州拟在部分道路设置 十五运会和残特奥会专用车道

十五运会和残特奥会专用车道启用时间如下:

- 连接广州白云国际机场、驻地酒店的机场高速(机场收费站至平沙立交段)、广佛肇高速(平沙立交至春岗立交段)、华南快速路(春岗立交至中山立交段)、白云大道(同泰路至云城北一路段)、云城北一路(白云大道至云城东路段)、云城东路(云城北一路至云城中一路段)的专用车道启用时间为2025年11月6日至11月21日、12月5日至12月15日,每日7时至20时。

- 连接驻地酒店至开幕式场馆和比赛场馆的广园快速路(广园立交至黄村立交段)、车陂路(广园快速路至大观路

段)、大观南路(奥体路至广园快速路段)、奥体路(大观南路至广园快速路段)、奥体南路(奥体路至天茂路段)、天茂路(奥体南路至广园快速路)、人民北路(流花路至环市路段)、环市路(人民北路至水荫路段)、天河路(水荫路至五山路)、体育西路(天河路至天河北路)、中山大道西(五山路至华南快速路)的专用车道启用时间为2025年11月8日至11月21日、12月7日至12月15日,每日7时至20时。

在上述时间内,公安机关交通管理部门可根据赛事车队出行安排,对专用车道灵活调整,视情况引导社会车辆临时借道通行。

### “十五运·十五城”系列活动来到烟台

#### “喜洋洋”“乐融融”勇闯“村BA”赛场

新快报讯 记者高京报道 日前,“十五运·十五城”系列活动来到山东烟台,十五运会和残特奥会吉祥物“喜洋洋”

“乐融融”走进黄金海岸线等地标场所,与市民欢乐互动。更有意思的是,吉祥物还勇闯“村BA”赛场展现球技,为十五运会加油打Call。

当天清晨,当第一缕阳光穿透薄雾,洒向烟台绵长的黄金海岸线,吉祥物“喜洋洋”与“乐融融”便来到这片海滩。充满活力的身影与壮阔的海上日出交相辉映,象征着全运精神如朝阳般冉冉升起。

在烟台“村BA”赛场,这项深受群众喜爱的篮球赛事,以纯粹的热爱和激烈的对抗吸引了众多市民观战。“喜洋洋”和“乐

融融”甫一登场,便迅速点燃了全场的热情。它们在场上与参赛运动员们亲密互动,送上鼓励的拥抱。在场边,与观众热情招手、合影留念,还不时俏皮地模仿运球、投篮等篮球动作。

参赛选手陈先生激动地说:“能看到十五运会吉祥物亲临现场来加油鼓劲,真是太幸福了。‘村BA’和全运会一样,都是咱们老百姓的大舞台,我们必须拿出看家本领,全力拼搏。”

活动期间,广州与烟台还上演了一场跨越千里的“隔空喊话”。广州地标中信大厦的大屏率先点亮:“全运杠赛来!十五运十五城,山东烟台见!”用“加密”的山东方言向烟台喊话。

“你姓东,名广东,办完六运办九运!”“我姓东,大山东,看俺办好十一



■“喜洋洋”“乐融融”走  
进烟台的地标场所。



■吉祥物勇闯“村BA”赛场。

运!”“看今朝!粤港澳,十五全运您见证!”烟台三个地标大屏迅速响应,用山东快板式的连番口号,与广州大屏形成互动,回应广州的热情。

全运祝福在两座城市间传递,增强了十五运会的认知度和影响力。